

Все мужчины моего рода, достигшие в 1941г. призывного возраста, участвовали в Великой Отечественной войне.

Мне известно, что прадед по отцовской линии – Кохов Федор Трофимович, по образованию финансист, закончил войну в звании майора интендантской службы. Четверо его братьев тоже воевали, остались живы. Один из них стал кадровым военным. Самый младший брат – Виктор Трофимович в допризывном возрасте пошел добровольцем на фронт, закончил летное училище. В одном из боев был тяжело ранен и ему ампутировали часть ноги., но после госпиталя он вновь вернулся на фронт, повторив подвиг Алексея Маресьева, и был удостоен звания Герой Советского Союза.

Другой прадед по отцовской линии - Морев Иван Васильевич участвовал в Финской войне. Вернулся инвалидом, и к дальнейшей службе был непригодным. В годы Великой Отечественной войны работал мастером на военном заводе. Жизнь в тылу была не легче, чем на фронте. Голодали, постоянно недосыпали, выполняя военные заказы и помогая фронту. Домой с завода не приходили месяцами, спали на чердаках, складах, у станков, делая все возможное для Победы. Иван Васильевич обладал даром брать на себя заботы о людях, нуждающихся в помощи. Когда трое его братьев ушли на фронт, на его попечении остались их семьи, больной отец. И вот в такое тяжелое время прадед привел в дом женщину по имени Валентина с двумя детьми, которая оказалась без средств к существованию. У нее, жены офицера, украли документы, продуктовые карточки, и она в отчаянии решила броситься под трамвай. Ее чудом успели поднять с рельсов. Валентина прожила в доме прадеда до 1946г., пока ее муж не вернулся из Польши. В 1943г. прадед привел в дом бабушку, которая потеряла память. Она жила в доме до конца войны, пока не нашлись ее родственники.

Прадед по материнской линии прошел войну, был контужен, закончил ее в Вене.

Женщины в годы войны выполняли тяжелую мужскую работу. Так, прабабушка Ефросинья Прохоровна была направлена на лесозаготовки, торфоразработки, укладывала шпалы при ремонте железных дорог. Прабабушка по линии матери Анастасия Герасимовна принимала участие в строительстве оборонительных сооружений, рыла окопы, а потом была эвакуирована вместе с заводом, где работала, в Таджикистан.

Все люди в то время были одной большой семьей не только на фронте, но и в тылу. Только этими братскими усилиями наша страна победила фашизм!